

优选低仓位股混型基金

◎海通证券研究所 吴先兴

多重压力之下，上周股市呈现罕见“八连阴”，深证成指更是击穿万点大关，两市创出12年最大周跌幅。促使股混型基金净值上周也出现了罕见跌幅。

各类基金悉数下跌

上周138只股票型开放式基金净值悉数下跌，平均跌幅10.36%。跌幅最大的是易方达深证100ETF基金，全周跌15.05%，跌幅次之的是中小板ETF基金，全周跌14.03%。跌幅居前的多为指数型基金，主要是受制于被动式的投资方式，跟踪指数仓位不能下调所致。股票型基金中相对抗跌的多为新发基金，东方策略仅下跌0.36%，其次信诚盛世也仅微跌了0.4%，新基金的抗跌主要由于其正处于建仓期，股票仓位非常之低所致。

117只混合型开放式基金净值也全部下挫，净值加权平均下跌9.27%，净值表现较强的前三名为长

盛创新、上投双核和盛利配置，周净值下跌为0.03%、2.05%、2.3%；其中长盛创新和上投双核都是新设基金，盛利配置一直以来仓位较低，属于低风险低收益类型的基金。债券型基金仍是跌幅相对较小的一类基金，一周净值平均仅下跌了0.44%。

34只封闭式基金的净值也同样全线下跌，加权平均净值下跌9.68%，除瑞福进取外其他基金的跌幅均小于上证指数，但考虑到仓位的因素，近50%的封基跌幅超越大盘。表现相对抗跌是基金天华、基金兴华、基金安顺，净值分别下跌3.73%、5.3%和6.25%，从股票仓位来看，基金天华和基金安顺的仓位在一季度末已经在60%以下，特别是基金安顺一季度披露的仓位仅为44%，在市场全线下跌时，较低的仓位为其提供一定的安全垫。瑞福进取上周继续领跌封基，从净值角度来看，如果市场继续下跌，其跌幅势必继续大幅超越大盘，风险依然很大。

回避高溢价类封基

封基市价方面，上证基金指数

上周五收于3481.38点，全周跌幅为14.06%；深证基金指数上周五收于3390.50点，全周跌幅为14.96%，跌幅与上证指数持平，大于开放式偏股型基金。其中基金天华、基金金泰和基金泰和跌幅相对较小，分别下跌了6.80%、9.72%和9.96%；跌幅相对较大的是瑞福进取和基金科瑞，跌幅均超过了15%。从剩余期限来看，2008、2009年到期的5只短剩余期限基金表现强于长剩余期限基金。折价率方面，封基折价率已连续五周呈现扩大趋势。除去瑞福进取，大盘封基折价率达到28.91%。小盘封基的折价率接近10%。创新封基瑞福进取溢价率屡创新高，截至上周五，溢价52.09%，不管从净值还是折价率方面，都积聚了较大的风险，建议投资者暂时予以回避。

5月份CPI7.7%的增幅虽然比上月有所降低，但亦在预料之中，对市场缺乏提振作用。在央行出乎意料的提高存款准备金率之后，加上国际油价一步步的攀升，国内的部分价格管制对企业的盈利进一步的压制，形成了资金面和基本面的较大利空，

促使参与者的恐慌情绪陡然增加，短期内如果没有新的政策出台，进一步杀跌的动能仍然存在，股市将继续维持弱势震荡格局。

选股能力决定业绩

根据我们的实证分析，在震荡市场或者涨跌幅度不大的市场中，基金的业绩主要来自基金的选股能力。无论从全股票混合型基金还是主动型基金样本来看，在2002、2003、2004和2005年，选股能力对基金业绩的影响占据主导地位，这说明在震荡市场中，选股能力是基金业绩的决定因素。由于对目前市场仍将维持弱势震荡的局面，对于投资者来说在资产配置上仍应选择股票仓位较低的基金。通过择时和选股两方面的努力以期获得超额收益。封闭式基金由于折价率存在进一步拉大的可能，短期相对开放式基金来说优势并不明显，建议投资者暂时回避。对于保守型投资者来说，目前应当减少股票型基金的配置，转向纯债型和货币基金的投资。

■友邦华泰基金视点

冬天的播种 共同的等待

◎友邦华泰基金公司 汪晖

6月11日，是我即将掌管的友邦华泰价值增长基金第一天发行的日子。这一天，上证综指延续了近期急速下落的走势，盘中一度跌破3000点。

对于公司新基金的发行，这不是一个好消息。昔日拥挤不堪的基金销售柜台已经变得门可罗雀，投资者购买基金的意愿似乎到了冰点，我的同事甚至收到了朋友发来的“生不逢时”的安慰短信。

在我的印象中，由于如此市场下跌导致的基金寒冬已经不是第一次了。2005年4月，公司的第一个基金友邦华泰盛世中国发行，当时股市延续几年的颓势，基金销售也极其惨淡。但短短的1年之后，证券市场和基金销售就出现了戏剧性的变化，当时买入并坚持持有的投资者后来都获得了丰厚的回报。

随着一次次下跌，很显然，市场上已经有越来越多的公司价值开始凸显。怀着平常心，我在友邦华泰价值增长基金开始发行的第二天，下单认购了50万元。这一次在市场低迷期的认购，是准备为女儿未来的教育经费进行的投资，我有充分的信心、也有平和的耐心，等待这颗在冬天播下的种子生根发芽，最终结出累累硕果。不过，作为友邦华泰价值增长的基金经理来说，实现自己的财富理想绝不是我自购基金的全部，公司和投资者赋予我的责任使我深感责任重大。

在外人看来，基金经理头上萦绕着神秘的光环。其实基金经理也是平常人，理所当然有为个人、为家庭理财的需要。但基金经理又是上万投资者的受托者，被投资人寄予了放飞财富梦想的殷切期许。如何不负所托，是我们做为职业投资者经常思考的问题。

由于国内公募基金通常不计提业绩报酬，当市场出现大的波动时，基金公司或基金经理都很容易受到投资者的质疑。“如果管理费和业绩没有直接挂钩，会不会出现基金经理不够认真负责的现象？”

在我看来，基金公司和基金经理自投自己管理的基金或许是很好的解决办法，通过风险共享利益共分的办法，既杜绝了基金经理的道德风险，也实现了自身的财富增值，充分享受到了简单投资、轻松理财的乐趣，真正做到“你的基金就是我的基金”。

在我工作的友邦华泰基金公司，“我们一起来投资”已经形成传统。在友邦华泰价值基金发行的第一天，公司已经动用1000万自有资金认购，并表示将长期持有。而在过去，公司还相继申购了友邦华泰积极成长和友邦华泰稳健增利基金。

作为一个已经有14年投资经验的“老人”来说，我已经经历了数个牛熊轮回，见惯了人性的贪婪和恐惧交织的种种瞬间。在我看来，冬去春来，寒暑交替，便是投资市场的常态。我们现在的市场，就像播种的季节，种子播下后发芽的时间或长或短，而友邦华泰基金公司和我，则希望能和每个投资人携手相伴，共同走到收获的时刻。

■每周基金组合

激进型投资者可介入新发行基金

◎联合证券 宋琦

激进型组合 全仓新发基金

受周边市场下跌以及央行上调存款准备金的影响，上周市场全线暴跌，并创出新低，本周有望展开技术性反弹。当前正是新基金建仓的好时机，激进型投资者可全仓介入新发行的基金。本周推荐友邦华泰价值增长和广发核心精选。友邦华泰价值增长是友邦华泰基金公司新发行的股票型基金，该基金主要投资于市场估值相对较低、基本面良好、能够为股东持续创造价值的公司，重点关注其中基本面有良性变化、市场认同度逐步提高的优质个股，在充分控制投资组合风险的前提下，实现基金资产的长期稳定增值。广发核心精选是广发基金公司新发行的股票型基金，其投资目标是通过认真、细致的宏观研究，合理配置股票、债券、现金等资产。应用“核心—卫星”投资策略，投资于具有较高投资价值的股票，并在利率合理预期的基础上进行久期管理，稳健地投资于债券市场。在控制风险的前提下，追求基金资产的长期稳健增值。

稳健型组合 加仓偏股基金

市场连续下挫后，短期内将在3000点下方震荡整理，继续大跌的可能性不大，稳健型投资者可将偏股型基金的仓位提高至7成左右。本周推荐海富通精选和银河银信添利。海富通精选是海富通基金公司管理的混合型基金，其投资理念是发掘市场价格和价值之间的差异，将中国经济长期增长的潜力最大限度地转化为基金资产的长期增值。并采取积极主动精选证券和

不同风格类型的基金组合					
组合类型	配置基金品种	基金类型	配置比例	基金品种简评	
激进型组合	广发核心精选	股票型	50%	广发基金管理的新发行的股票型基金，其投资目标是通过认真、细致的宏观研究，合理配置股票、债券、现金等资产。应用“核心—卫星”投资策略，投资于具有较高投资价值的股票，并在利率合理预期的基础上进行久期管理，稳健地投资于债券市场。在控制风险的前提下，追求基金资产的长期稳健增值。	
	友邦华泰价值增长	股票型	50%	友邦华泰基金公司新发行的股票型基金，该基金主要投资于市场估值相对较低、基本面良好、能够为股东持续创造价值的公司，重点关注其中基本面有良性变化、市场认同度逐步提高的优质个股，在充分控制投资组合风险的前提下，实现基金资产的长期稳定增值。	
稳健型组合	海富通精选	混合型	70%	海富通基金管理的混合型基金，其投资理念是发掘市场价格和价值之间的差异，将中国经济长期增长的潜力最大限度地转化为基金资产的长期增值。并采取积极主动精选证券和适度主动进行资产配置的投资策略，实施全程风险管理，在保证资产良好流动性的前提下，在风险限度内实现基金资产的长期最大化增值。	
	银河银信添利	债券型	30%	银河基金管理的一只债券型基金，该基金主要投资于具有良好流动性的固定收益类品种，包括国债、金融债、次级债、企业债、可转换公司债券、央行票据、短期融资券、资产支持证券、回购和银行定期存单等。另外，为提高基金收益水平，该基金可以参与新股申购，但股票等权益类投资比例不超过基金资产的20%。	
保守型组合	易方达价值成长	混合型	40%	易方达基金管理的一只股票型基金，在股票投资方面，该基金遵循三个投资步骤。一是进行股票的风格特征的数量化评估，应用“易方达成长与价值股评价模型”，使用历史与预测的数据，从公司的备选库股票中选择成长与价值股评价标准，在前面用数量化方法选出的风格鲜明的股票中，应用基本面分析方法，选出基本面较好的股票。三是进行成长与价值的风格配置，根据对市场的判断，动态地调整成长股与价值股的投资比重，追求在可控风险前提下的稳健回报。	
	南方现金增利	货币型	60%	我国规模和品牌都属一流的货币市场基金。	

适度主动进行资产配置的投资策略，实施全程风险管理，在保证资产良好流动性的前提下，在风险限度内实现基金资产的长期最大化增值。

银河银信添利是银河基金管理的一只债券型基金，该基金主要投资于具有良好流动性的固定收益类品种，包括国债、金融债、次级债、企业债、可转换公司债券、央行票据、短期融资券、资产支持证券、回购和银行定期存单等。另外，为提高基金收益水平，该基金可以参与新股申购，但股票等权益类投资比例不超过基金资产的20%。

保守型组合 减仓货币基金

当前市场属于非理性下跌，保守型投资者可大胆介入一些偏股型基金。建议投资组合中偏股型基金占40%，货币型基金占60%。本周推荐易方达价值成长和南方现金增利。易方达价值成长是易方达基金管理的一只股票型基金，在股票投资方面，该基金遵循三个投资步骤。一是进行股票的风格特征的数量化评估，应用“易方达成长与价值股评价模型”，使用历史与预测的数据，从公司的备选库股票中选择成长与价值股评价标准，在前面用数量化方法选出的风格鲜明的股票中，应用基本面分析方法，选出基本面较好的股票。二是进行股票素质的基本面筛选，使用优质成长股与优质价值股的评价标准，在前面用数量化方法选出的风格鲜明的股票中，应用基本面分析方法，选出基本面较好的股票。三是进行成长与价值的风格配置，根据对市场的判断，动态地调整成长股与价值股的投资比重，追求在可控风险前提下的稳健回报。南方现金增利是我国规模最大的货币型基金之一，南方基金管理公司在固定收益类资产的管理上有着丰富的经验，由于当前新股的发行频率较高，投资者可进行申购新股和申购货币基金的滚动操作，在本金毫无任何风险的情况下，充分提高资金的利用率。

